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P R O T O K O L L      04/2016 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Orth an der Donau am  

Dienstag, dem 26. April 2016 im Gemeindeamt Orth an der Donau. 
 

Beginn: 19:33 Uhr             Ende: 20:00 Uhr 

ANWESENDE: 

Bgm. Johann Mayer als Vorsitzender 

GESCHÄFTSFÜHRENDE GEMEINDERÄTE: 

Vzbgm. Elisabeth Wagnes, Markus Bauer, Josef Drabits, Franz Krammer, Johann Wittmann, 

Günther Zehetbauer MBA  

GEMEINDERÄTE:  

Wolfgang Bogner ab 19.41 Uhr, Claudia Drabits, Josef Forstner, Brigitte Humer, Andreas Javorsky, 

Eveline Kaider, Gerald Kucera, Michael Kvasnicka, Hermine Merkatz, Ing. Markus Nikowitsch, 

Markus Ripfl, Herbert Weninger, Roman Zöhrer 
 

ENTSCHULDIGT:  
GR Wilhelm Bressler 
 

SCHRIFTFÜHRER: Mag. Franz Kratschinger 

 
 
 

Tagesordnung: 

1. Protokoll der letzten Sitzung 

2. Förderung Zentralbereich Markt – Ortskern  

3. Pachtvertrag Bettina Michalitsch, Neusiedlzeile 32 

4. Auftragsvergaben Veranstaltungshalle Meierhof  - Fa. Record 

      - Fa. Schicker 

5. Konditionenanpassung Darlehen 20.030.078 

6. Löschungserklärung 

7. Dienstrechtsangelegenheiten 

Punkte 6 - 7 in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

eröffnet die Sitzung.  

 

1. Protokolle der letzten Sitzung 

Das öffentliche Protokoll der Sitzung 3/2016 wurde allen namhaft gemachten Vertretern zugesendet 

und es wurden keine Änderungswünsche bekanntgegeben. Somit gilt das Protokoll als einstimmig 

genehmigt. 

 

2. Förderung Zentralbereich Markt – Ortskern  

GGR Zehetbauer regt an die Attraktivität des Zentralbereiches des Marktes für Nahversorger mit 

einer Förderung durch die Gemeinde zu erhöhen. Seitens des Landes NÖ gibt es bereits ähnliche 

Förderungen; es soll versucht werden sich an die Bedingungen tlw. anzupassen. Die geplante 

Förderung soll im Detail im Finanzausschuss erarbeitet werden. Seitens der FPÖ werden schriftlich 
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Anregungen dazu abgegeben. GGR Zehetbauer ersucht daher um einen Grundsatzbeschluss dass der 

Gemeinderat diese Förderung grundsätzlich unterstützen würde und sich der Finanzausschuss damit 

befassen soll. Einstimmige Zustimmung. 

 

3. Pachtvertrag Bettina Michalitsch, Neusiedlzeile 32 

Herr Johann Michalitsch ersucht per 1.7.2016 um Übergabe seines Pachtvertrages an seine 

Schwiegertochter  Bettina Michalitsch für den Pachtacker (Langer Grund Nr. 1-3 und 4 (2,35ha)).  

Antrag Bgm. Mayer. Einstimmige Zustimmung. 

 

4. Auftragsvergaben Veranstaltungshalle Meierhof  - Fa. Record 

      - Fa. Schicker 

Für die Veranstaltungshalle Meierhof müssen noch folgende Aufträge vergeben werden: 

Fa. Schicker -      Brunnen   ca. €   5.630,--   exkl. MWSt 

- Wickeltisch  ca. €      418,75 exkl. MWSt 

Fa. Record -      Brandschutztüre ca. € 10.125,--   exkl. MWSt 

 

Seitens GGR Bauer ergeht die Anfrage wieviel zusätzliche Positionen für die Veranstaltungshalle 

noch nachgereicht werden bzw. wie hoch die Gesamtkosten sind. Bgm. Mayer führt aus, dass 

diesbezüglich ein Begehungstermin vor Ort mit dem Gemeinderat geplant ist, wo alle Details 

besichtigt und besprochen werden können. 

 

GR Bogner trifft um 19.41 Uhr ein. 

 

Antrag Bgm. Mayer den Auftrag für die Brandschutztüre an die Fa. Record zu vergeben. 

17 Fürstimmen (Johann Mayer, Mag. Elisabeth Wagnes, Josef Drabits, Franz Krammer, Johann 

Wittmann, Günther Zehetbauer MBA, Wolfgang Bogner, Claudia Drabits, Josef Forstner, Brigitte 

Humer, Eveline Kaider, Gerald Kucera, Michael Kvasnicka, Hermine Merkatz, Ing. Markus 

Nikowitsch, Herbert Weninger, Roman Zöhrer) 

3 Gegenstimmen (Markus Bauer, Andreas Javorsky, Markus Ripfl) 

Mehrstimmige Annahme. 

 

Antrag Bgm. Mayer den Auftrag für den Wickeltisch an die Fa. Schicker zu vergeben. 

17 Fürstimmen (Johann Mayer, Mag. Elisabeth Wagnes, Josef Drabits, Franz Krammer, Johann 

Wittmann, Günther Zehetbauer MBA, Wolfgang Bogner, Claudia Drabits, Josef Forstner, Brigitte 

Humer, Eveline Kaider, Gerald Kucera, Michael Kvasnicka, Hermine Merkatz, Ing. Markus 

Nikowitsch, Herbert Weninger, Roman Zöhrer) 

3 Gegenstimmen (Markus Bauer, Andreas Javorsky, Markus Ripfl) 

Mehrstimmige Annahme. 

 

Antrag Bgm. Mayer den Auftrag für die Brunnen an die Fa. Schicker zu vergeben. 

16 Fürstimmen (Johann Mayer, Mag. Elisabeth Wagnes, Franz Krammer, Johann Wittmann, 

Günther Zehetbauer MBA, Wolfgang Bogner, Claudia Drabits, Josef Forstner, Brigitte Humer, 

Eveline Kaider, Gerald Kucera, Michael Kvasnicka, Hermine Merkatz, Ing. Markus Nikowitsch, 

Herbert Weninger, Roman Zöhrer) 

3 Gegenstimmen (Markus Bauer, Andreas Javorsky, Markus Ripfl) 

1 Stimmenthaltung (Josef Drabits) 

Mehrstimmige Annahme. 
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5. Konditionenanpassung Darlehen 20.030.078 

Für das Darlehen 20.030.078 liegt seitens der Raiffeisenkasse Orth an der Donau die neue 

Konditionenanpassung in der Höhe von 0,439% vor. Antrag Bgm. Mayer. Einstimmige 

Zustimmung. 

 

Allfälliges 
GGR Bauer teilt mit, dass es bezüglich des Projektes Ärztezentrum ein Gespräch mit den 

Johannitern und Dr. Ströck geben wird. Je nach Gesprächsausgang soll eine Studie betreffend 

Ärztezentrum vom Gemeinderat beauftragt werden. 

 

Bgm. Mayer teilt mit, dass die Bürgerbefragung betreffend „Haus mit Leben“ in den nächsten Tagen 

an alle Orther Haushalte versendet wird und bittet um große Beteiligung um den Rückfluss der 

Fragebögen zu fördern. 

 

Das Maibaumfest wird laut FF Orth an der Donau und der Jugendkapelle am 30.4.2016 bereits um 

17.00 Uhr beginnen. 

 

Der Vorsitzende schließt die Gemeinderatssitzung. 

 

Dieses Protokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates vom ......................... genehmigt und 

gefertigt: 

 

 

 

 

 

                  Bürgermeister:      Schriftführer: 

 

 

 

 

 

 

ÖVP-Fraktion:            FPÖ-Fraktion:   SPÖ-Fraktion: 


